



为得“免费”风扇 女子进群被骗6万

事发南安,她被一步步诱导落入刷单骗局;警方提醒,朋友圈里转发送东西的信息别轻信,也别随便转发

■海都记者 杨江参 通讯员 沈志滨

“免费赠送商品,并附上精美图文和带有二维码的图片,而且标明真实有效,免费领取,先到先得。”这样的广告你是否曾经收到,是否感觉天上掉下的馅饼正朝你砸去?不要高兴得太早,或许一张精心编织的大网正向你撒去。昨日,南安警方通报,南安一女子近日就遭遇了这样的“好事”,结果落入刷单骗局,被骗了6万多元。

案发 先被拉入“福利”群 再被诱导刷单

7月9日,家住南安梅山的黄女士看到朋友圈有人发了一张图片,内容是“每人限领一台美的风扇”,并附有二维码图片。黄女士就扫了二维码,结果被拉进了一个名叫“风扇福利”的群里。

随后,黄女士按照群里一名昵称为“福利员”的引导,下载了一款APP软件,通过这款软件,既可以获得一台免费风扇,还可以刷单赚取佣金。

起初,黄女士也是抱着侥幸的心理,投几百块试试,如果亏就亏了。于是黄女士按对方要求,刷了一单188元的任务,很快对方就转账225元到自己的银行卡,一下子就赚了37元。过了一会儿,黄女士又刷了一单888元的任务,没多久

就入账1065元,赚了177元。

两次刷单,两次返利,黄女士觉得这样赚钱来得快。第二天,在家没事的黄女士就下了一单1000元的任务,但这次她没有像之前那样很快有返利。经过咨询,黄女士得到的答复是“要继续刷单才可以一起提现”。之后的几天,黄女士刷的单越来越大,最大的一笔达12000元,但依旧没有得到返利。询问对方,对方的答复永远是那一句:“继续刷单才可以一起提现。”

就这样,黄女士被对方一步步引入了陷阱,共被骗6万多元。13日,黄女士发现被骗后向南安市公安局梅山派出所报警,目前警方已立案调查。



唐昊漫画

提醒 转发就送东西? 别轻信

民警介绍,这一类诈骗,骗子一开始发的免费送商品这种信息,只是为了把人诱进刷单群。“免费送东西”这种广告吸引的一般是爱占小便宜的人,他们容易被刷单赚钱所吸引,这等于给犯罪分子一个精准诈骗的机会。

警方提醒:如果在网上看到此类转发就送免费商品的信息不要轻信,也不要填写身份证号、银行卡号等个人信息。更不能轻易转发,以免自己的亲戚好友也掉到陷阱里去。如果遭遇此类诈骗,请保留好相关证据,及时报警。

天热注意安全

跑车开着开着 突然起火

事发厦门,原因正在进一步调查中



跑车被严重烧毁

海都讯(记者 蔡嘉雯 通讯员 陈雅真 苏伟明文/图) 昨日凌晨,厦门市思明区厦禾路与湖滨中路交界处,一辆跑车突然起火。凌晨1时9分许,厦门市119指挥中心接到报警,立即调派厦禾消防救援站3辆消防车、15名消防指战员赶赴现场,快速灭火,未造成火势蔓延扩大和人员伤亡。

昨日凌晨1时12分许,消防员临近火灾现场时发现,在不远处的马路,一辆跑车正在猛烈燃烧,火势迅猛,一股橡胶

烧焦味迎面而来。消防员立即在着火点前后150米处设置双重警戒划分安全区域,对现场道路进行临时管控,并利用消防车铺设干线设置水枪阵地进行灭火。经过3分钟,明火被成功扑灭;5分钟后,燃烧车辆温度降低,消防员检查无复燃可能后,整装返回。

据了解,事发时,这辆跑车正在路上行驶,突然冒烟起火,车主连忙停车,下车报警。

目前,事故原因相关部门正在进一步调查当中。

3亿年“生物活化石”现身晋江

集美大学师生来到塘东村,寻找鲨的踪迹,并宣传海洋环境和鲨鱼保护的重要性

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 集大宣文/图) “这里真的有,我们找到了!”前日早上6时许,一阵激动的尖叫声在晋江金井塘东村沙堤上响起。来自集美大学水产学院守鲨(hòu)团队的11名师生,在塘东村村蔡竞翔的指引下,在沙滩上找到了四十只缓缓蠕动的小鲨。

此次,集美大学水产学院守鲨团队来到塘东村,就是为了寻找鲨的踪迹;同时,深入沿海渔村,向渔民们宣传海洋环境和珍稀物种保护的重要性,推动更多民众一起参与保护。

“塘东村沙堤上的这片浅滩非常漂亮,生态非常好,一看就是鲨的育幼栖息地,这次在这里找到了鲨,学生们都非常激动。”集美大学水产学院守鲨团队指导老师翁朝红开心地说,她已经研究鲨很多年。此次带着学

生们出来,就是想在福建沿海走一遍,看看哪里还有鲨的栖息地。同时,通过学生“三下乡”的方式,作科普宣传,让更多人认识鲨的价值,一起来保护它。

据悉,塘东村是集美大学水产学院暑期“三下乡”守鲨团队的第二站,第一站是7月10日走进集美区鳌园海滩。每到一站,守鲨团队成员在宣讲的同时,还对周边滩涂进行了调查:在距离宣传点不远的一处滩涂上,发现了许多幼鲨,但令人痛心的是,在发现幼鲨的区域旁边仍有不少市民或游客在挖沙、讨海,而夏季又是鲨幼体成长发育的季节,众多幼体在滩涂觅食,一些市民的活动严重破坏了育幼栖息地,也踩死了不少幼体。“所以我们要通过科普宣传活动,让市民提高认识,一起来保护鲨,不捕捉、不讨海。”翁朝红老师说。



翁老师利用标本给团队成员上课

科普一下

鲨 3亿多年前的古老生物

据了解,2019年3月,世界自然保护联盟(IUCN)正式将中国鲨在IUCN红色名录中的等级从“数据缺乏”更新为“濒危”;今年2月5日,中国国家林业和草原局发布了调整后的《国家重点保护野生动物名录》,将鲨列为国家二级保护动物。

鲨有“生物活化石”之称,早在3亿多年前的泥盆纪就出现,是一种非常古老的生物。因含有铜离子,中华鲨的血液为蓝色。鲨的生长周期很长,要13年才能成年繁殖下一代,且必须在洁净的沙滩上产卵,鲨受精卵又必须在带泥质的沙滩中才能孵化。就算中国鲨找到了这些合适繁殖后代的地方,自然孵化率也是极低的。

大棚田里 铁皮房着火

事发南安,消防员紧急扑救



火势迅猛,消防员紧急扑救

海都讯(记者 杨江参 通讯员 蔡明聪 文/图) 前日上午10时49分,南安官桥漳里村加油站对面大棚田里,一处简易搭建的铁皮房发生火灾。接到报警后,南安水头消防救援站立即出动3辆消防车、18名指战员赶赴现场处置。

消防救援人员在离着火地点几百米外,就可

以看到黑烟直冲云霄。经现场勘查,消防员发现铁皮房里用来给农作物搭建大棚用的塑料薄膜起火,火势正处于猛烈燃烧阶段,如不及时控制很有可能造成“火烧连营”的危险。经过消防员30分钟紧急处置,火被彻底扑灭。

目前,火灾原因正在进一步调查中。